
INR 156 /2024 
OGGETTO : Interrogazione del consigliere del Gruppo Partito Democratico Gabriella Piccinni sui 
lavori di adeguamento dell’uscita di sicurezza del Cinema Nuovo Pendola. 

 -_- 
 

Il Consigliere del Gruppo Partito Democratico Gabriella Piccinni, ha presentato la seguente 
interrogazione che integralmente si trascrive: 
 
“” 
 

PREMESSO  
  

• che il Cinema Nuovo Pendola ha chiuso la programmazione ordinaria nel giugno 2023: 
• che nel settembre, quando doveva riprendere la stagione autunnale, i vigili del fuoco hanno 
• intimato la chiusura per la non idoneità dell'uscita di sicurezza: 
• che il 23 dicembre ho presentato una prima interrogazione alla quale il 26 gennaio 2024 ha 
risposto l'ass. Giunti, del cui intervento riporto stralci dal verbale: "Pur essendo iniziate da tempo le 
interlocuzioni con l'ASP proprietaria degli immobili la procedura autorizzatoria è iniziata solo nel 
• mese di novembre [2023]. [...] A breve, saranno individuati i passaggi necessari che 
permetteranno all'attivazione degli interventi per la risoluzione del problema". 
• che il 22 aprile, non vedendo iniziare i lavori, ho presentato una seconda interrogazione alla quale 
il 17 maggio ha risposto l'ass. Giunti del cui intervento riporto stralci dal verbale: "Al fine di 
conoscere le reali tempistiche della realizzazione dei lavori necessari alla riapertura del cinema è 
stato chiesto di conoscere il cronoprogramma degli stessi e pure le eventuali difficoltà che 
potrebbero non garantirne il rispetto. 
L'ASP ha trasmesso quanto richiesto e secondo il suddetto cronoprogramma, il 30 aprile 2024 si è 
conclusa la procedura per l'individuazione delle ditte e per l'affidamento dei lavori. [...]. Si prevede 
la possibilità di riutilizzo dell'immobile a metà ottobre, garantendo così la prossima stagione 
invernale [...] perché poi alla fine non si tratta di lavori estremamente invasivi. A questo 
proposito, l'amministrazione comunale sarà quindi a fianco di ASP per evitare ritardi e 
imprevisti  in merito alla sopra programmata apertura". 
• che la scadenza di metà ottobre è stata superata, i lavori non sono conclusi, le rassicurazioni sui 
tempi di riapertura della sala sono state puntualmente disattese; 
• che quindi la stagione non verrà garantita se non forse in modo molto parziale; che anche il 28° 
Terre di Siena international film festival per il quale era stato garantito l'uso della sala dovrà cercare 
una diversa sede, a pochi giorni dalla data prevista per l'inaugurazione. 
  
Si interroga l'amministrazione per conoscere 
  
• in qual modo è stata "a fianco di ASP per evitare ritardi e imprevisti", come assicurato dall'ass. 
Giunti; • come spiega i ritardi sul cronoprogramma e se è a conoscenza dei motivi; 
• quali siano a questo punto i tempi reali per la ripresa di un servizio culturale di qualità, amato dai 
molti affezionati del grande schermo e dalla città tutta. 
  
  
Siena 21.10.2024 
  

F.to PICCINNI Gabriella 
 

           


